

聚焦2023世界显示产业大会

2023世界显示产业大会在成都开幕 95个重大项目签约 总投资额超1600亿元

华西都市报讯(记者 朱宁)由四川省人民政府、工业和信息化部主办的2023世界显示产业大会9月7日在成都开幕。大会为期两天,主题是“显示无处不在,创享未来世界”,由1场开幕式、1场主论坛、1场新型显示创新成果展、8场主题论坛以及多场配套活动组成,活动总数超过30场。开幕式上,95个新型显示产业及生态圈项目签约,总投资额达1656亿元,涉及材料、设备、面板、模

组、终端等显示产业链各个环节。

世界显示产业大会目前已成为全球显示产业交流合作的重要平台、显示产业创新成果展示的重要舞台。记者了解到,今年大会在举办的活动数量、参会的观众数量、涉及的企业数量等方面,均为历届最多。

在开幕式环节,国内外权威机构、知名企业先后发布了《中国新型显示产业高质量发展指数(2023年)》、2023世

界显示产业大会创新成果“十大创新技术(产品)、十大创新应用”、《推进新型显示产业绿色高质量发展成都宣言》。

中国电子信息产业发展研究院院长张立军在发布《中国新型显示产业高质量发展指数(2023年)》时说,2012年至2022年,我国显示产业规模年复合增长率达21.6%。从指数的整体评估来看,我国显示产业呈现出成长性、周期性和集聚性等特征。

《推进新型显示产业绿色高质量发展成都宣言》显示,新型显示是信息呈现的主要载体,是数字经济的基础端口,也是万物互联的重要支撑,已成为数字经济时代的战略性、基础性、先导性产业。随着人工智能、云计算、物联网等新一代信息技术与新型显示技术的深度融合发展,带来显示应用百花齐放、赋能各领域“屏”“显”精彩,“显示无处不在”的时代已经到来。

屏幕“花式”折叠、气味电影、超薄柔性玻璃…… 新型显示创新成果“组团”亮相

十字折叠OLED、柔性AMOLED显示智能音箱、3D车载盖板玻璃、超薄高铝玻璃……9月7日下午,2023世界显示产业大会新型显示创新成果展现场,各种高大上的显示产品和技术吸引不少市民参观。

这场显示行业的盛会到底带来了哪些惊喜产品?我们一起去看看。

屏幕“花式”折叠

观众直呼:让人眼花缭乱

走进中国西部国际博览城新型显示创新成果展,记者立马被各种尺寸、各种形状的画面震撼。

在京东方展台,一款X-Fold十字折叠OLED十分引人注目。现场工作人员介绍,这个屏幕不仅可以左右折,还可以上下折。同时,根据尺寸的大小,消费者既可以将其当成电脑,也可以用作pad,主要用于商务娱乐和生产设计等场景。

在维信诺展台,柔性屏已经被用在了我们生活的方方面面,包括智慧客厅、智慧医疗、智慧厨房等应用场景。在一个医疗箱的柜台前,打开医药箱,就能看到一个个弧形的屏幕,里面正播放应急救援知识视频。在柔性AMOLED显示智能音箱,柔性屏将一个圆柱形音箱360度包裹着,极具颜值和科技感。

“今天专门过来看这个展,感觉是一场视觉盛宴,各种新型显示技术和产品让人眼花缭乱。现场工作人员告诉



工作人员展示虚拟人直播场景。



京东方X-Fold十字折叠OLED。

我,部分产品还在概念阶段,离量产还有一定的时间,但我还是充满期待。”成都市民周先生说。

新产品“组团”亮相 行业全产业链的“聚会”

此次新型显示创新成果展也是显

示行业全产业链的“聚会”,不仅有上游的面板厂商,也有下游的终端设备。展区内设置时空隧道、万千气象厅、技术创新篇、产业生态篇、创享生活篇五大板块。

其中,“万千气象厅”打造璀璨历史、乐活天府、万家灯火、街头巷尾、健康生活、智慧生产、城市大脑、屏聚世界8个场景,沉浸式融合展示三星堆博物馆MR导览、裸眼3D沉浸式互动空间、8K 3D VR直播系统、气味电影、智慧车窗等场景,让观众多维感知古蜀文明与公园城市交相辉映的瑰丽景象,彰显显示技术赋能“中国式现代化”的万千气象。

“技术创新篇”聚焦“显示产业核心

技术突破”,展示京东方、天马微电子、维信诺、洲明科技、全色光显等显示企业聚力“高精尖”关键技术突破、提高技术成果转化率和产业化水平、取得更强核心竞争力的最新成果。4K裸眼3D车机仪表、滑卷柔性显示屏、柔性卷曲笔记本电脑解决方案等多款“全球首发”“业内首创”技术和解决方案亮相。

“产业生态篇”聚焦“建链强链促进协同发展”,展现凯盛、东旭、杉金、彩虹等龙头企业和阿格瑞、思越等专精特新企业在玻璃基板、偏光片、发光材料、检测设备等材料设备领域的“追赶超”最新成果,以及面板龙头企业带动上下游协作、大中小企业融通发展、构建健康产业生态圈的最新进展。超薄柔性玻璃、UTG超薄柔性玻璃、可折叠用偏光片、OLED有机高纯材料等产品向观众亮相。

“创享生活篇”聚焦“显示技术赋能千行百业”,长虹、新视创伟、电信、移动、图盛、浪潮终端等终端和应用企业走出了显示应用“软硬融合、智能物联、场景赋能”的发展路径,赋能千行百业精彩蝶变,创享数字生活。

为提升观众参与感、沉浸感,获得感,成果展还设置8个打卡点,观众在创新成果展区体验丰富的显示技术和应用场景同时,还可以领取“贵宾卡”,在馆内点位打卡完毕可获取成都市文旅景点门票。

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝

网络达人将组团打卡显示产业大会

当科技与传统“牵手”,当硬核与浪漫“相遇”,当显示技术“邂逅”汉服文化……一场奇妙的融合,将在2023世界显示产业大会上演。

在新型显示创新成果展上,一批网络达人将于9月8日“组团”来到现场,身着赛博朋克国风汉服和二次元潮流服装,在这里进行深度打卡,寻找不一样的创作灵感。

显示技术的发展催生了网红经济。有着敏锐触觉的网络达人们时刻关注着新型显示技术的发展。他们“盛装”到来,不仅是一场视觉盛宴,更是对“未来世界”的一次提前触及。

“硬核”与“国风”穿越时空相遇

在成果展的入口,是一个“穿越千年古蜀,看见显示未来”的时空隧道。穿越时空隧道而来,16名网络达人将在这里上演一场融合大秀。

“我们是赛博朋克国风汉服爱好者,



今日,网络达人打卡显示产业大会。

这里太适合我们来打卡了。”网络达人“后雨山”告诉记者,赛博朋克国风汉服是让传统文化与未来科技实现跨时空的

结合。一方面能带来视觉冲击的科技感,一方面又透露着古风古韵。这不仅是一种“混搭”,也是一种“创新”,非常潮酷。

喜爱二次元穿搭的网络达人“喵苏苏”也希望能在成果展找到灵感,为粉丝拍出不一样的作品。“二次元的世界很有魅力,这都依托于显示技术的发展。”“喵苏苏”说,二次元COSER与新型显示创新成果展“很搭”,都有一种未来感。

据悉,9月8日将有16名网络达人来到成果展,在现场带来一场“硬核+国风”“赛博+汉服”的大秀,同时与裸眼3D、三星堆MR导览、8K 3D VR直播系统、气味电影……这些前沿的显示技术进行互动。

网红“组团”打卡 感受万千气象

显示无处不在,显示技术不断改变人们的生活。网络经济的诞生,也

得益于显示技术的迭代发展。

最新的显示技术长啥样?何时升级换代?能否给网红产业带来新的机遇?网络达人们对此非常关注,触角灵敏的达人们已经冲在了最前沿。据悉,不少网络达人将“组团”打卡成果展,一窥最前沿的显示技术,感受“中国式现代化”的万千气象。

新型显示创新成果展位于中国西部国际博览城9号馆,这里不仅有新型显示行业“金字塔尖”企业,展示“高精尖”的关键技术,还有对未来生活的大胆畅想。其中突出的亮点之一在于聚焦核心技术突破,有20多项全球首发、业内首创的显示技术和解决方案进行展示。包括京东方全球首发42.2英寸大屏和电子后视镜智慧驾舱,维信诺全球最小极窄窄边框整机解决方案,天马业界首款反射率<4%、透过率>65%的高透低反Micro LED显示屏等。

华西都市报-封面新闻记者 刘秋凤